Cours  du 16/02/2007
EPA TD 2
(Examen Psychologique de l’Adulte)

Cas d’une jeune fille : Nora : 20 ans
Bilan psychologique :            
WAIS III
1) Complètement d’image : 
2) Vocabulaire
Ce sub-test montre l’influence du niveau culturel et a des liens fort avec la scolarité. Capacité à se représenter mentalement un objet. Ce sub-test est en lien avec le réseau de symbolisation. Pour Wechsler, ce test est en lien avec les potentialités intellectuelles de l’adulte. Il faut une certaine souplesse de la pensée pour donner une définition exacte du mot.
Dans les réponses de Nora, on retrouve une dimension agressive. Oscillation entre un flou de sa pensée et des définitions précises. On note également des définitions d’enfant (Ex : baleine = gros poisson)

4. Elle cherche à se rassurer. Elle a saisi que le mot instruire s’agissait d’éduquer quelqu'un.

5. On lui demande des précisions. Elle a intellectualisé la réponse mais reste peu précise.

6. S’approprier avec force => rendre sien.

7. Pas sûre de sa réponse, elle s’adresse à nouveau clinicien sans doute pour se rassurer. Est-ce que quelque chose de la temporalité lui pose problème ?

8. Notion de danger venant de l’extérieur. Persécution ? Elle projette une dangerosité, de l’insécurité. 

9. Idée de support, pas de notion d’ordre donc un point. C’est encore l’élément de temporalité qu’elle n’a pas soulevé => lien aux repères temporels.

10. La question du clinicien ne l’a pas aidé.
11. Elle se rend compte de ne pas connaître des mots. Elle se sent responsable de l’oubli comme s’il y avait un refoulement 

